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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Toerisme Vlaanderen  -  Terugvordering logiessubsidies

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag van 16 februari 2022 (nr. 
501) over de oproep voor logiessubsidies van 2021, blijkt dat uitbetaalde subsidies pro 
rata kunnen worden teruggevorderd. Dit is mogelijk wanneer de eigenaar of de 
exploitant van het toeristische logies (naargelang wie de investeringssubsidie ontvangen 
heeft) in de loop van een termijn van vijf jaar:

- de bestemming van de aankopen of de uitgevoerde werken verandert zonder 
toestemming van Toerisme Vlaanderen;

- de exploitatie van het toeristische logies stopzet;
- de erkenning van het toeristische logies verliest.

De minister gaf in haar antwoord tevens aan dat het haar intentie is om de voordelen 
van aanmelding van logies bij en erkenning ervan door Toerisme Vlaanderen (promotie, 
toegang subsidiekanalen …) nog meer in de verf te zetten en uitbaters van gratis logies 
zo over de streep te trekken. Ze zou eveneens bekijken of en hoe lokale besturen beter 
kunnen betrokken worden in dit verhaal.

1. Hoeveel logiessubsidies werden sinds de start van de oproepen voor logiessubsidies 
al teruggevorderd? Graag opgesplitst per jaar van terugvordering met vermelding in 
welk jaar de subsidies aangevraagd werden en om welke reden de terugvordering 
ingezet werd (bestemming veranderd zonder goedkeuring, stopzetten exploitatie, 
verlies erkenning).

2. Wat waren de voornaamste redenen van het verlies van de erkenning door Toerisme 
Vlaanderen?

3. Werd aan alle terugvorderingen al voldaan door eigenaars of exploitanten? Zo niet, 
welke eventuele stappen worden hierin ondernomen?

4. Op welke manier zullen de minister en Toerisme Vlaanderen de aanmelding en 
erkenning en de voordelen ervan in de verf zetten? Zijn hierrond al stappen 
ondernomen? Zo ja, welke? Zo niet, wanneer verwacht de minister dit uit te werken 
en op welke manier?

5. Zullen de lokale besturen ter zake betrokken worden en op welke manier zal de 
minister dit aanpakken?
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1. De huidige regeling m.b.t. logiessubsidies ging van start in 2027.  Sinds dat jaar werd 
er 1 uitbetaalde logiessubsidie teruggevorderd. Deze logiessubsidie werd in 2019 
toegekend, en werd teruggevorderd in 2021 omdat de betreffende logiesuitbating werd 
stopgezet. 

2. In deze was het verlies van de erkenning het gevolg van de stopzetting van de 
logiesuitbating.  

De stopzetting van de logiesuitbating door de uitbater zelf is de voornaamste reden 
dat logiezen hun erkenning verliezen. Daarnaast is het voornamelijk het ontbreken 
van een geldig brandveiligheidsattest dat aanleiding geeft tot een verlies van de 
erkenning.  

3. De betreffende uitbating ging in faling. De vraag tot terugvordering van de 
logiessubsidie werd bezorgd aan de curator die momenteel het dossier verder opvolgt. 

4. Sinds de start van het nieuwe logiesdecreet worden de voordelen van de toeristische 
logieserkenning bij iedere communicatie (plaatsbezoeken, website, drukwerk, e-mails, 
telefonische informatie, enz.) over het logiesdecreet meegenomen.

5. Ja, de lokale besturen worden nu al betrokken bij de communicatie over het 
logiesdecreet. Zo worden bijvoorbeeld de infobrochures over het logiesdecreet door de 
lokale besturen opgevraagd en verspreid.


